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  会議録 

会議の名称  社会教育委員の会議（10月定例会）会議録 

開 催 日 時 平成30年10月25日（木）午後２時から午後４時まで 

開 催 場 所  保谷庁舎３階第２会議室 

出 席 者 

委 員：内田委員、川原委員、攝賀委員、沼本委員、長谷川委員、 

服部委員、原田委員、矢野（真）委員 

事務局：堀主幹、青木主事 

議 題 

（１）地域学校協働活動について 

（２）今後の活動について 

（３）その他 

配 付 資 料 

・総合教育政策局の設置について 

・総合教育政策局のミッション ～再編の目的とこれからの方向性～ 

・総合教育政策局の新設（再編の概要） 

※全て文部科学省HPより参照 

記 録 方 法 □全文記録 □発言者の発言内容ごとの要点記録 ■会議内容の要点記録 

会議内容  

●平成30年９月の定例会議の会議録について、承認する。 

 

（１）地域学校協働活動について 

○議 長：先日、研修会として竹原和泉先生に地域学校協働活動について、事例を交え

てお話いただいた。ご自身のお住まいの地域で地域協議体が立ち上がって活

動しているなど、何か事例はあるか。 

 

○委 員：南部地区が先に立ち上がり、最近では西部地区が立ち上がっている。 

     西東京市全体として自治会や町内会は減少傾向にあるが、大きな団地などが

ある地域は現在も残っているように感じる。 

 

○議 長：先日の研修を経て、現在の状況について共通認識を持つことができたと思

う。市では平成31年度からの次期教育計画に「地域学校協働本部の研究」を

位置づけ、検討していくことになっていると聞いている。具体的な取組はま

だ始まっていないため、地域学校協働活動についての議論はひと区切りとし

たい。今後は進捗があり次第、事務局から報告をお願いしたい。 

 

 

（２）今後の活動について 
○事務局：「生涯学習推進指針」については、以前提案しご了承いただいたとおり、内

容の修正案を事務局から提示し、ご意見をいただく形で進めていく。 
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     このほかに、平成30年度の「行財政改革大綱アクションプラン」において

「社会教育行政の運営体制等の見直し」が挙げられているという課題があ

る。 

現在は、社会教育委員の会議から平成26年12月に提言をいただいた「今後の

社会教育行政の運営体制について」が生きている状況であり、この中では、

社会教育課、公民館、図書館を統括する生涯学習部の設置などが提言されて

いる。 

その後、平成29年３月の社会教育法の改正で地域学校協働活動が位置づけら

れ、また、今般なされた文科省の組織改正では、教育基本法の生涯学習の理

念を踏まえ、それを具現化させたものとなっている。 

これらの動きを踏まえると、当市の社会教育行政のあり方については、平成

26年12月の提言をもとに、今後の運営体制のあり方を検討してよいかどう

か、一度ご検討いただく必要があるのではないかと思うが、ご意見をいただ

きたい。 

 

○委 員：再度内容を検討した方が良いと思う。 

 

○議 長：今後は「生涯学習推進指針の見直しについて」、「社会教育行政のあり方に

ついて」を社会教育委員のテーマとして取り組んでいく。 

 

 

（３）その他 
○事務局より、９月に行われた第３回市議会定例会、放課後子供教室の今年度の状 

況、平成30年度第２回総合教育会議について報告。 

 

※社会教育委員として他の会議に参加している委員からの報告 

（西東京市図書館計画策定懇談会について） 

○委 員：10年間の長期計画及び５年間の中期計画という視点で取り組んでいる。長期

計画については、今後、西東京市にとって図書館はどうあるべきかについて

議論を深めていく予定である。 

 

（西東京市教育計画策定懇談会について） 

○委 員：学校の授業がIT化していく中で、子どもたちの読む力など思考力への影響が

懸念される。今後は図書館や公民館など、人とコミュニケーションを取るこ

とができる環境をどのように作るかが重要になると感じた。 

     11月下旬からパブリックコメントを実施予定。素案が示されるため、皆様に

も是非ご確認いただきたい。 

 

※第49回関東甲信越静社会教育委員研究大会長野大会について 

●事務局より、行程の確認 

（１日目） 

・日時…平成30年11月15日（木）午前８時 

・集合場所…保谷庁舎 
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（２日目） 
・日時…平成30年11月16日（金）午後１時30分（昼食後） 

・集合場所…ホテルメトロポリタン長野 

 

※東京都市社連協交流大会・全体研修会について 

12/15(土)武蔵野市スイングホール（予定） 

 

※次回会議  11月５日（月）午後２時 

保谷庁舎１階 会議室 

 


